
 

  [ Turn over 

PÜ®ÝìoPÜ ÍÝÇÝ ±ÜÄàûæ ÊÜáñÜá¤ ÊÜåèÆÂ¯|ì¿á ÊÜáívÜÈ 
ÊÜáÇæÉàÍÜÌÃÜí, ¸æíWÜÙÜãÃÜá & 560 003

KARNATAKA SCHOOL EXAMINATION AND ASSESSMENT BOARD 
Malleshwaram, Bengaluru – 560 003 

2023-24 ÃÜ GÓ….GÓ….GÇ….Ô. ÊÜÞ¨ÜÄ ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ
S.S.L.C. MODEL QUESTION PAPER – 2023-24 

ËÐÜ¿á : WÜ~ñÜ
Subject : MATHEMATICS 

PÜ®Ü°vÜ ÊÜÞ«ÜÂÊÜá / Kannada Medium  

ÓÜÊÜá¿á  3 WÜípæ 15 ¯ËáÐÜWÜÙÜá ] ËÐÜ¿á ÓÜíPæàñÜ : 81-K 

WÜÄÐÜu AíPÜWÜÙÜá  80 ] Subject Code : 81-K  

CCE-RF : ÍÝÇÝ Ë¨ÝÂ¦ìWÜÙÜá / Regular Fresh

±ÜÄàûÝ¦ìWÝX ÓÝÊÜÞ®ÜÂ ÓÜãaÜ®æWÜÙÜá

1. D ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿áá Joár 38 ±ÜÅÍæ°WÜÙÜ®Üá° Öæãí©¨æ. 

2. ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á®Üá° ×ÊÜáá¾S hÝPæp… ÊÜáãÆPÜ ÊæãÖÜÃÜá ÔàÇ…  ÊÜÞvÜÇÝX¨æ. ±ÜÄàûæ 

±ÝÅÃÜí»ÜÊÝWÜáÊÜ ÓÜÊÜá¿áPæR ¯ÊÜá¾ ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á ŸÆŸ© ±ÝÍÜÌìÊÜ®Üá° PÜñÜ¤ÄÔ, 

±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿áÈÉ GÇÝÉ ±ÜâoWÜÙÜá CÊæÁáà Gí¨Üá ±ÜÄàüÔPæãÚÛ. 

3. ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ PæãqrÃÜáÊÜ ÓÜãaÜ®æWÜÙÜ®Üá° ±ÝÈÔ. 

4. ŸÆ »ÝWÜ¨ÜÈÉ PæãqrÃÜáÊÜ AíQWÜÙÜá ±ÜÅÍæ°WÜÚXÃÜáÊÜ ±Üä|ì AíPÜWÜÙÜ®Üá° ñæãàÄÓÜáñÜ¤Êæ. 

5. ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á®Üá° K©PæãÙÜÛÆá 15 ¯ËáÐÜWÜÙÜ PÝÇÝÊÜPÝÍÜÊÜâ ÓæàÄ¨Üíñæ, EñÜ¤ÄÓÜÆá 

¯WÜ©±ÜwÓÜÇÝ¨Ü ÓÜÊÜá¿áÊÜ®Üá° ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á ÊæáàÇÝ½WÜ¨ÜÈÉ ¯àvÜÇÝX¨æ. 
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I. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ A¥ÜÊÝ A±Üä|ì ÖæàÚPæWÜÚWæ ®ÝÆáR ±Ü¿Þì¿á EñÜ¤ÃÜWÜÙÜ®Üá° 

¯àvÜÇÝX¨æ. AÊÜâWÜÙÜÈÉ ÓÜãPÜ¤ÊÝ¨Ü EñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° BÄÔ, A¨ÜÃÜ PÜÅÊÜÞûÜÃÜ¨æãvÜ®æ ±Üä|ì 

EñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° ŸÃæÀáÄ  8 × 1 = 8 

1. ‘q’ Jí¨Üá «Ü®Ü ±ÜäOÝìíPÜÊÝ¨ÝWÜ ¿ÞÊÜâ¨æà «Ü®Ü ¸æÓÜ ±ÜäOÝìíPÜ¨Ü ÓÝÊÜÞ®ÜÂ 

ÃÜã±ÜÊÜâ 

 (A) 2q + 1 

 (B) 2q + 2 

 (C) 2q + 4 

 (D) 2q  

2. x + 2y = 8  ÊÜáñÜá¤  2x + 4y = 10 D hæãàw ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜ®Üá° 

±ÜÅ£¯˜ÓÜáÊÜ ÃæàTæWÜÙÜá 

 (A) ±ÜÃÜÓÜ³ÃÜ dæà©ÓÜáñÜ¤Êæ 

 (B) ±ÜÃÜÓÜ³ÃÜ ÆíŸÊÝXÃÜáñÜ¤Êæ 

 (C) IPÜÂWæãÙÜáÛñÜ¤Êæ 

 (D) ±ÜÃÜÓÜ³ÃÜ ÓÜÊÜÞíñÜÃÜÊÝXÃÜáñÜ¤Êæ 
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3. Jí¨Üá ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á Êæã¨ÜÆ ±Ü¨Ü ‘a’ ÊÜáñÜá¤ ÓÝÊÜÞ®ÜÂ ÊÜÂñÝÂÓÜ ‘d’ 

B¨ÝWÜ, A¨ÜÃÜ ‘n’ ®æà ±Ü¨ÜÊÜâ )(
n

a   

 (A) 
n

a  = a + ( n + 1 ) d  

 (B) ])1([
2

dna
n

a
n

  

 (C) 
n

a  = a + ( n – 1 ) d  

 (D) 
n

a  = a ( n – 1 ) d  

4. p ( x ) =  2x  – 2x – 8  D ŸÖÜá±Ü¨æãàQ¤¿á ÍÜã®ÜÂñæWÜÙÜ ÊæãñÜ¤ÊÜâ 

 (A) – 8 (B) 2 

 (C) – 2 (D) 8 

5. tan  = 1 B¨ÝWÜ,  sec  ¨Ü ¸æÇæ¿áá  

 (A) 
3

1
 (B) 3  

 (C) 2  (D) 
2

1
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6. bñÜÅ¨ÜÈÉ PæãqrÃÜáÊÜ £Å»Üág PQR Wæ ÓÜÄÖæãí¨ÜáÊÜ ÓÜíŸí«ÜÊÜâ 

 

 (A) 222 QRPRPQ   (B) 222 QRPQPR   

 (C) 222 PQPRQR   (D) 222 QRPRPQ   

7. £ÅgÂ ‘r’ ÊÜáñÜá¤ GñÜ¤ÃÜ ‘h’ BXÃÜáÊÜ ÍÜíPÜáË®Ü Z®Ü¶ÜÆÊÜâ 

 (A) hr 2  (B) 2 rh  

 (C) hr2

3
2

  (D) hr2

3
1

  

8.  ABC ¿áÈÉ AB = 3 ÊÜÞ®ÜWÜÙÜá, BC = 1 ÊÜÞ®Ü, AC = 2 ÊÜÞ®ÜWÜÙÜá ÊÜáñÜá¤ 

ACB  B¨ÝWÜ, ‘’ ¨Ü ¸æÇæ¿áá 

 

 (A) 0° (B) 60° 

 (C) 45° (D) 90° 
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II. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ EñÜ¤ÄÔ  8 × 1 = 8 

9. GÃÜvÜá ÓÜíTæÂWÜÙÜ ÊÜá.ÓÝ.A. ÊÜáñÜá¤ Æ.ÓÝ.A.WÜÙÜá PÜÅÊÜáÊÝX 4 ÊÜáñÜá¤ 60 BXÊæ. 

Jí¨Üá ÓÜíTæÂ 12 B¨ÜÃæ C®æã°í¨Üá ÓÜíTæÂ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

10. g ( p ) = 3327 234  pppp  ŸÖÜá±Ü¨æãàQ¤¿á ÊÜáÖÜñÜ¤ÊÜá [ÝñÜÊÜ®Üá° 

wXÅ  ŸÃæÀáÄ. 

11. 3, 1, – 1, .... D ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á 5 ®æà ±Ü¨ÜÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ.  

12. 2x = 3 2x  – 5 D ÊÜWÜìÓÜËáàPÜÃÜ|ÊÜ®Üá° B¨ÜÍÜìÃÜã±Ü¨ÜÈÉ ÊÜÂPÜ¤±ÜwÔ. 

13. sin A = 
2
1

,  cos A =  
2
3

 B¨ÝWÜ, tan A ¸æÇæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

14. Jí¨Üá PÜáí©ÆÉ¨Ü ®Ý|ÂÊÜ®Üá° Jí¨Üá ¸ÝÄ bËá¾Ô¨ÝWÜ ÎÃÜ ÊÜ®Üá° ±Üvæ¿ááÊÜ 

ÓÜí»ÜÊÜ¯à¿áñæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ.  



 81-K   6 CCE RF  

   

15. PæãqrÃÜáÊÜ bñÜÅ¨ÜÈÉ APBAOB 2  B¨ÜÃæ,  APB  ¿á ¸æÇæ¿á®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

 

16. bñÜÅ¨ÜÈÉ PæãqrÃÜáÊÜ ÍÜíPÜáË®Ü ¼®Ü°PÜ¨Ü ±ÝÍÜÌì ÊæáàÇæ¾„ ËÔ¤à|ìÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×w¿ááÊÜ ÓÜãñÜÅÊÜ®Üá° ŸÃæÀáÄ. 

 

III. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ EñÜ¤ÄÔ 8 × 2 = 16 

17. 2 + 3  Jí¨Üá A»ÝWÜÆŸœ ÓÜíTæÂ Gí¨Üá ÓÝ˜Ô. 

A¥ÜÊÝ 

 64 ÊÜáñÜá¤ 332 ÃÜ ÊÜá.ÓÝ.A.ÊÜ®Üá° ¿ááQÉv…®Ü »ÝWÝPÝÃÜ PÜÅÊÜáË˜¿á®Üá° 

E±ÜÁãàXÔ PÜívÜá×wÀáÄ. 
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18. ÊÜiìÓÜáÊÜ Ë«Ý®Ü©í¨Ü ¹wÔ   

  2x + 3y  =  14 

  2x + y  =  10 

19. 3, 7, 11, .... D ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á Êæã¨ÜÆ 30 ±Ü¨ÜWÜÙÜ ÊæãñÜ¤ÊÜ®Üá° ÓÜãñÜÅ 

E±ÜÁãàXÔ PÜívÜá×wÀáÄ. 

20. 2x  – 7x + 12 = 0 D ÊÜWÜìÓÜËáàPÜÃÜ|¨Ü ÊÜáãÆWÜÙÜ®Üá° ÊÜWÜìÓÜËáàPÜÃÜ| ÓÜãñÜÅ 

E±ÜÁãàXÔ PÜívÜá×wÀáÄ. 

21. sin 30° + cos 60° + tan 45° = sec 60° Gí¨Üá ÓÝ˜Ô. 

A¥ÜÊÝ 

 A
A

A

A

A
sec2

cos

sin1

sin1

cos






 Gí¨Üá ÓÝ˜Ô. 

22. ( 2, 1 ) ÊÜáñÜá¤ ( 7,  6 ) ¹í¨ÜáWÜÙÜ®Üá° ÓæàÄÓÜáÊÜ ÃæàTÝSívÜÊÜ®Üá°  3 : 2 ÃÜ 

A®Üá±ÝñÜ¨ÜÈÉ Ë»ÝXÓÜáÊÜ ¹í¨ÜáË®Ü ¯¨æàìÍÝíPÜWÜÙÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 
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23. Jí¨Üá ±æqrWæ¿áÈÉ 1 Äí¨Ü 15 ÃÜÊÜÃæWæ ®ÜÊÜáã¨ÝXÃÜáÊÜ ¹ÇæÉWÜÚÊæ. ±æqrWæÀáí¨Ü 

Jí¨Üá ¹ÇæÉ¿á®Üá° ¿Þ¨ÜêbfPÜÊÝX ÖæãÃÜñæWæ¨ÝWÜ A¨Üá AË»ÝgÂ ÓÜíTæÂ¿á®Üá° 

Öæãí©ÆÉ¨Ü ÓÜí»ÜÊÜ¯à¿áñæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

24. 4 cm £ÅgÂÊÜâÙÜÛ ÊÜêñÜ¤ÊÜ®Üá° ÃÜbÔ, D ÊÜêñÜ¤PæR ÓÜ³ÍÜìPÜWÜÙÜ ®ÜvÜáË®Ü Pæãà®Ü 60° 

CÃÜáÊÜíñæ Jí¨Üá hæãñæ ÓÜ³ÍÜìPÜWÜÙÜ®Üá° GÙæÀáÄ. 

IV. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ EñÜ¤ÄÔ  9 × 3 = 27 

25. p ( x ) = 4x  – 3 2x  + 4x + 5 ®Üá°  g ( x ) = 2x  – 1 Äí¨Ü »ÝXÔ »ÝWÜÆŸœ  

[ q ( x ) ] ÊÜáñÜá¤ ÍæàÐÜ [ r ( x ) ] PÜívÜá×wÀáÄ. 

A¥ÜÊÝ 

 23 23  xxx  ®Üá° g ( x ) GíŸ ŸÖÜá±Ü¨æãàQ¤Àáí¨Ü »ÝXÔ¨ÝWÜ ÔWÜáÊÜ 

»ÝWÜÆŸœ ÊÜáñÜá¤ ÍæàÐÜWÜÙÜá PÜÅÊÜáÊÝX ( x – 2 ) ÊÜáñÜá¤ ( – 2x + 4 ) B¨ÜÃæ, g ( x ) 

®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

26. Jí¨Üá B¿áñÝPÝÃÜ¨Ü gËáà¯®Ü PÜ|ìÊÜâ A¨ÜÃÜ bPÜR ¸ÝÖÜáËXíñÜ 20 m 

ÖæaÝcX¨æ. bPÜR ¸ÝÖÜáÊÜâ ¨æãvÜx ¸ÝÖÜáËXíñÜ 10 m PÜwÊæá BX¨ÜªÃæ, B 

B¿áñÝPÝÃÜ¨Ü gËáà¯®Ü ¸ÝÖÜáWÜÙÜ AÙÜñæ PÜívÜá×wÀáÄ. 
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27. P ( 1,  6 ),  Q ( 3,  2 ) ÊÜáñÜá¤ R ( 10,  8 ) ÍÜêíWÜ¹í¨ÜáWÜÙÜ®Üá° Öæãí©ÃÜáÊÜ 

PQR £Å»Üág¨Ü ËÔ¤à|ìÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

A¥ÜÊÝ 

 ABC £Å»Üág¨Ü ÍÜêíWÜ¹í¨ÜáWÜÙÜá A ( 1,  4 ),   B ( – 2,  – 2 ),  C ( 4,  – 2 ) 

BXÊæ, ÊÜáñÜá¤ AD ¿áá BC ¿á ÊÜá«ÜÂÃæàTæ¿ÞX¨æ. AD ¿á E¨ÜªÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

28. D PæÙÜX®Ü ¨ÜñÝ¤íÍÜWÜÚWæ ÓÜÃÝÓÜÄ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ  

ÊÜWÝìíñÜÃÜ BÊÜê£¤ 

0 — 10 4 

10 — 20 6 

20 — 30 17 

30 — 40 13 

40 — 50 7 

50 — 60 3 

A¥ÜÊÝ 
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 D PæÙÜX®Ü ¨ÜñÝ¤íÍÜWÜÚWæ ŸÖÜáÆPÜÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ  

ÊÜWÝìíñÜÃÜ BÊÜê£¤ 

1 — 5 1 

5 — 10 2 

10 — 15 13 

15 — 20 15 

20 — 25 7 

25 — 30 2 

29. Jí¨Üá WÝÅÊÜá¨Ü 100 ÖæãÆWÜÙÜÈÉ ±ÜÅ£ ÖæPæràÃ…Wæ EñÝ³©ÓÜáÊÜ »ÜñÜ¤¨Ü 

CÙÜáÊÜÄ¿á®Üá° PæÙÜX®Ü PæãàÐÜrPÜÊÜâ ¯àvÜá£¤¨æ. D ¨ÜñÝ¤íÍÜWÜÚWæ A˜PÜ Ë«Ý®Ü¨Ü 

KiàÊ…  ÃÜbÔ

EñÝ³¨Ü®Ý CÙÜáÊÜÄ       

Pæi / ÖæPæràÃ…WÜÙÜÈÉ  

ÖæãÆWÜÙÜ ÓÜíTæÂ 

ÓÜíbñÜ BÊÜê£¤  

50 A¥ÜÊÝ 50 QRíñÜ A˜PÜ 
100 

55 A¥ÜÊÝ 55 QRíñÜ A˜PÜ 
98 

60 A¥ÜÊÝ 60 QRíñÜ A˜PÜ 
90 

65 A¥ÜÊÝ 65 QRíñÜ A˜PÜ 
77 

70 A¥ÜÊÝ 70 QRíñÜ A˜PÜ 
49 

75 A¥ÜÊÝ 75 QRíñÜ A˜PÜ 
15 
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30. bñÜÅ¨ÜÈÉ ADBBAC   ,  BC = 8 cm  ÊÜáñÜá¤  AB = 6 cm BX¨æ, 

 = 
9

16
 Gí¨Üá ÓÝ˜Ô. 

 

31. ¸ÝÖÜÂ ¹í¨ÜáË¯í¨Ü ÊÜêñÜ¤PæR GÙæ¨Ü ÓÜ³ÍÜìPÜWÜÙÜ E¨ÜªÊÜâ ÓÜÊÜáÊÝXÃÜáñÜ¤Êæ  Gí¨Üá 

ÓÝ˜Ô.

32. 5 cm, 6 cm ÊÜáñÜá¤ 9 cm ¸ÝÖÜáWÜÚÃÜáÊÜ Jí¨Üá £Å»ÜágÊÜ®Üá° ÃÜbÔ, ®ÜíñÜÃÜ 

ÊÜáñæã¤í¨Üá £Å»ÜágÊÜ®Üá°, A¨ÜÃÜ ±ÜÅ£Áãí¨Üá ¸ÝÖÜáÊÜâ Êæã¨ÜÆá ÃÜbÔ¨Ü 

£Å»Üág¨Ü A®ÜáÃÜã±Ü ¸ÝÖÜáWÜÙÜ 
3
2

 ÃÜÑrÃÜáÊÜíñæ ÃÜbÔ. 
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33. bñÜÅ¨ÜÈÉ ‘O’ Pæàí¨ÜÅÊÝXÃÜáÊÜ ÊÜêñÜ¤¨Ü £ÅgÂ 5 cm ÊÜáñÜá¤ APB ¿áá 8 cm 

¸ÝÖÜáÊÜâÙÜÛ ÓÜÊÜá¸ÝÖÜá £Å»ÜágÊÝX¨æ. AP ÊÜáñÜá¤ BP WÜÙÜá ÓÜ³ÍÜìPÜWÜÙÜá. ÖÝWÝ¨ÜÃæ 

dÝÀáàPÜêñÜ »ÝWÜ¨Ü ËÔ¤à|ìÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

 

A¥ÜÊÝ 

 bñÜÅ¨ÜÈÉ ñæãàÄÔÃÜáÊÜíñæ ABCD Jí¨Üá B¿áñÜ ÊÜáñÜá¤ APB ¿áá A«Üì 

ÊÜêñÜ¤ÊÝX¨æ. B¿áñÜ¨Ü E¨ÜªÊÜâ ( BC ) A«ÜìÊÜêñÜ¤ £ÅgÂ¨Ü 3 ÃÜÑr¨æ ÊÜáñÜá¤ 

APBCDA ¿á ±Üä|ì ËÔ¤à|ì 371 cm2  BX¨ÜªÃæ, A«ÜìÊÜêñÝ¤PÝÃÜ¨Ü PÜíÓÜ¨Ü 

E¨ÜªÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 
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V. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ EñÜ¤ÄÔ  4 × 4 = 16 

34. PæãqrÃÜáÊÜ ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜ hæãàw¿á ±ÜÄÖÝÃÜÊÜ®Üá° ®Üûæ¿á 

Ë«Ý®Ü©í¨Ü PÜívÜá×wÀáÄ  

  x + y = 4 

  2x + y = 7 

35. Jí¨Üá ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿áÈÉ 20 ±Ü¨ÜWÜÚÊæ. ÍæÅà{¿á Êæã¨ÜÆ ±Ü¨Ü ÊÜáñÜá¤ 6 ®æà 

±Ü¨ÜWÜÙÜ ÊæãñÜ¤ÊÜâ Óæã®æ°¿ÞX¨æ. ÍæÅà{¿á 4 ®æà ÊÜáñÜá¤ 5 ®æà ±Ü¨ÜWÜÙÜá PÜÅÊÜáÊÝX  

2 ÊÜáñÜá¤ 6 BX¨æ, ÖÝWÝ¨ÜÃæ ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ ÖÝWÜã 

A¨ÜÃÜ GÐÜr®æà ±Ü¨ÜÊÜâ 62 BX¨æ  

36. JŸº ÊÜÂQ¤¿áá AD PÜorvÜ¨Ü ÊæáàÇæ ‘A’ ¹í¨ÜáË®ÜÈÉ ¯í£¨Ýª®æ. PÜorvÜ¨Ü 

±Ý¨Ü©í¨Ü ÖæãÃÜvÜáÊÜ ®æàÃÜÊÝ¨Ü ÃÜÓæ¤¿á ÊæáàÇæ ‘C’ ¹í¨ÜáË®ÜÈÉÃÜáÊÜ PÝÃÜ®Üá° 

ÊÜÂQ¤¿áá ËàüÓÜáñÝ¤®æ. PÝÃÜá PÜorvÜ¨Ü PÜvæWæ 500 m ¨ÜãÃÜÊÜ®Üá° aÜÈÔ             

‘B’ ¹í¨ÜáÊÜ®Üá° ñÜÆá²¨ÝWÜ ÊÜÂQ¤¿áá ‘A’ ¹í¨ÜáË¯í¨Ü PÝÃÜ®Üá° ËàüÓÜáñÝ¤®æ. D 
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GÃÜvÜã ÓÜí¨Ü»ÜìWÜÙÜÈÉ EípÝ¨Ü AÊÜ®ÜñÜ Pæãà®ÜWÜÙÜá ±ÜÃÜÓÜ³ÃÜ ±ÜäÃÜPÜ 

Pæãà®ÜWÜÙÝXÊæ. PÝÃÜá ‘C’ ¹í¨ÜáË¯í¨Ü ‘D’ ¹í¨ÜáËWæ 100 m/min gÊÜ¨ÜÈÉ 

aÜÈÔ 9 ¯ËáÐÜWÜÙÜÈÉ ‘D’ ¹í¨ÜáÊÜ®Üá° ñÜÆá²¨ÜÃæ PÜorvÜ¨Ü GñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

 

A¥ÜÊÝ 

  ABC ¿áÈÉ  AD  BC BX¨æ,  A B C = 60°, ACB  = 30° ÊÜáñÜá¤ 

BC = 36 cm B¨ÜÃæ, AB, AC ÊÜáñÜá¤ AD WÜÙÜ AÙÜñæWÜÙÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

 

37. ÊÜáãÆ ÓÜÊÜÞ®Üá±ÝñÜñæ¿á ±ÜÅÊæáà¿á  ¥æàÇ…Õ ±ÜÅÊæáà¿á  ÊÜ®Üá° ÓÝ˜Ô.



 81-K   15 CCE RF  

  [ Turn over 

VI. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°Wæ EñÜ¤ÄÔ 1 × 5 = 5 

38. Jí¨Üá ±ÜÅ®ÝÙÜÊÜ®Üá° bñÜÅ¨ÜÈÉ ñæãàÄÔÃÜáÊÜíñæ Jí¨Üá ÔÈívÜÃ… ÊÜáñÜá¤ 

A«ÜìWæãàÙÜ©í¨Ü ÊÜÞvÜÇÝX¨æ. A«ÜìWæãàÙÜ¨Ü ÊÝÂÓÜ 3·5 cm ÊÜáñÜá¤ ±ÜÅ®ÝÙÜ¨Ü 

Joár GñÜ¤ÃÜ 17·5 cm B¨ÜÃæ, ±ÜÅ®ÝÙÜ¨Ü ÊÜPÜÅ ÊæáàÇæ¾„ ËÔ¤à|ì ÊÜáñÜá¤ 

A«ÜìWæãàÙÝPÝÃÜ¨Ü »ÝWÜ¨ÜÈÉ ÓÜí±Üä|ìÊÝX ñÜáíŸŸÖÜá¨Ý¨Ü ¨ÝÅÊÜ|¨Ü 

±ÜÅÊÜÞ|ÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 
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